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P
asse en N

ord :
il n’y a pas l’om

bre d’un espoir de m
anche et 2

♠
serait forcing.D

e
plus, on ne voit pas pourquoi 2

♠
serait m

eilleur que 2
♥♥

.

S
u

r l’en
tam

e d
e l’A

s à la co
u

leu
r,o

n
 n

e d
éb

lo
q

u
e p

as les D
am

es seco
n

d
es.

P
arfois, le partenaire peut «deviner» et n’encaisse pas son R

oi, évitant le «m
ariage de

déraison».

Ici, le 4 d’E
st pourrait provenir aussi de 764 ou de D

64.D
ans le doute, O

uest encais-
se son R

oi, puis fait couper à E
st son 2 de Trèfle, préférence claire pour les C

arreaux.
E

st doit alors rejouer C
arreau, bien sûr, m

ais san
s o

u
b

lier d
’en

caisser so
n

 R
o

i
d

’ab
o

rd
.

A
insi, après l’A

s de C
arreau, O

uest pourra donner un quatrièm
e tour de

Trèfle, en coupe et défausse ! E
st coupera de la D

am
e et le V

alet d’O
uest sera prom

u.

S
i E

st «oublie» d’encaisser son R
oi de C

arreau, S
ud pourra défausser un C

arreau du
m

ort sur le quatrièm
e tour de Trèfle et la défense «oubliera» ...la levée de chute !
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P
asse en S

ud :n’ouvrez pas d’un 2 faible avec deux levées de défense annexes.

4
♠

:si vous en avez discuté avec votre partenaire, vous pouvez jouer sur le S
ans-A

tout
d’intervention ou de réveil le S

taym
an à 2

♣
et les Texas (sur ouverture m

ineure adver-
se).

A
 la couleur, on entam

e de l’A
s avec A

s-R
oi, sauf lorsqu’on a envie de couper quelque

part (A
s-R

oi secs, ou singleton/chicane annexe).

A
vec 6

4
 ou 10

4
, E

st ne fournirait pas le 4 :il est donc singleton et O
uest peut déjà

com
pter trois levées pour la défense (deux Trèfles et un P

ique).P
our battre, il suffirait

donc d’encaisser une coupe à C
arreau, ce qui nécessite deux conditions :

1) ouvrir la coupe,
2) disposer d’une reprise en E

st.

D
’où :entam

e R
oi de Trèfle - V

alet de C
arreau à la seconde levée - S

ud prend et joue
atout, pour l’A

s d’O
uest - 3 d

e Trèfle, qu’E
st coupe - C

arreau coupé !
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E
n tournoi par paires, il faudrait sûrem

ent qu’E
st-O

uest soient plus actifs (intervention
à 2S

A
 en E

st, par exem
ple, justifiée par le fit adverse et le passe intial ...et aussi pour

dissuader O
uest de réveiller à 3

♥♥
!).

O
uest entam

e atout, car l’entam
e sous les A

s est interdite, l’entam
e sous un V

alet troi-
sièm

e un pis-aller et aussi parce que cette séquence laisse présager un plan de jeu
de coupe de la m

ain courte (m
ort faible avec trois atouts et fréquem

m
ent un double-

ton).

C
ertes, le m

ort possède un doubleton, m
ais aussi deux couleurs pouvant procurer des

défausses, aussi E
st juge-t-il qu’il y a bien m

ieux à faire que le flanc atout :A
s de P

ique
et 6 de C

œ
ur.C

e flanc, qui risque d’affranchir des C
œ

urs au m
ort doit sem

bler tota-
lem

ent saugrenu à O
uest :

une seule explication raisonnable, E
st est singleton à

C
œ

ur.Il faut donc prendre de l’A
s et repartir du 2 de C

œ
ur, préférence à Trèfle :E

st
parvient ainsi à encaisser deux coupes, plus quatre A

s, le com
pte y est.
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1
♦♦

:la couleur n’est pas géniale, m
ais le singleton à P

ique donne envie de parler et
on a passé d’entrée :E

st ne nous verra pas avec trop de jeu.
C

ontre :autant je ne suis pas em
ballé par la «collante» sur 1

♥♥
, autant je l’aim

e bien
sur 1

♦♦
.

3
♠

:le jum
p à 2

♠
se pratiquant parfois dans trois cartes (avec un fit à C

œ
ur), on évite

de soutenir au palier de 4.
P

asse en S
ud :avec l’A

s de P
ique et l’A

s de Trèfle, N
ord serait prié de déclarer 5

♣
.

O
uest entam

e de l’A
s de C

œ
ur, pour le 10 d’E

st.R
oi de C

œ
ur (E

st pourrait être dou-
bleton), que S

ud coupe du 10.

R
oi de P

ique, pour l’A
s d’E

st ...qui doit savoir qu’il ne reste plus à S
ud que D

V
 d’atout,

pour 973 chez lui.Le 9 est donc déjà libéré, m
ais on peut faire m

ieux en obligeant S
ud

à couper une nouvelle fois :la D
am

e de C
œ

ur est donc sur la table et E
st fera son 7

de P
ique ! (une fois la D

am
e de P

ique encaissée, il lui restera 97, pour 86 au m
ort).
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2
♣

:
pas de «fit-m

aj» avec une bonne couleur longue, dans la zone de m
anche

(réponses de 3
♦♦

et de 3
♥♥

=
 m

ains plates).

L’entam
e à Trèfle dans la couleur du m

ort hurle le singleton :le nom
bre de Trèfles d’E

st
n’intéresse nullem

ent O
uest et ce dernier doit donc fournir le 2 de Trèfle sur l’entam

e
(quelle que soit la carte du m

ort :de toute façon, le 10 ne joue pas).

O
uest se précipitera ensuite sur l’A

s de P
ique et rejouera C

arreau, pour le R
oi du m

ort
et l’A

s d’E
st, qui ne devra pas paniquer et retourner Trèfle (toujours du plus petit, le 6

m
aintenant), san

s en
caisser la D

am
e d

e C
arreau

, qui servira de nouvelle reprise,
pour une deuxièm

e coupe et une deuxièm
e levée de chute.
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P
asse en E

st :il faut cinq cartes pour 1
♥♥

et six pour 2
♣

...
C

ontre :des Trèfles et des C
œ

urs, m
aintenant.

P
asse en S

ud :pas question de «débarquer» à 2
♠

dans cinq cartes.
2
♠

:description des trois cartes à P
ique, dans une m

ain qui justifie de surenchérir à
3
♦♦

, pour éviter les accidents si S
ud est nul avec seulem

ent quatre P
iques.

3
♥♥

:facultatif, m
ais on n’a quand m

êm
e pas prom

is tout ça.

A
 la vue du m

ort, le plan de jeu adverse est clair !

A
s de C

œ
ur, A

s de Trèfle et R
oi de Trèfle :les cartes fournies par O

uest et S
ud dévoi-

lent la position.O
ù trouver la cinquièm

e levée du flanc ?

A
 l’atout bien sûr.P

eut-on espérer une coupe à C
arreau en O

uest ?
- un singleton ? N

on, O
uest l’aurait entam

é.
- une chicane ? N

on, avec cinq C
œ

urs et trois Trèfles, O
uest aurait cinq P

iques.
N

e reste plus que l’espoir d’une prom
otion d’atout (ou du V

alet de P
ique).E

st rejoue
donc Trèfle, pour le V

alet du m
ort.S

ud va alors jouer petit P
ique vers sa m

ain (petit en
E

st) ...et s’il a le m
alheur de rejouer P

ique vers la D
am

e, il est m
ort :E

st prend de l’A
s

et donne un quatrièm
e tour de Trèfle, pour l’uppercut.

C
ertes, S

ud peut gagner.L’A
s de P

ique étant connu en E
st, il doit rejoindre le m

ort à
C

arreau pour rejouer petit P
ique du m

ort, faisant tom
ber l’A

s «dans le vide», ce qui lui
perm

et de surcouper O
uest ensuite avec la D

am
e du m

ort, précieusem
ent conservée

(pas de risque de coupe :si O
uest avait été singleton à C

arreau, la défense en aurait
joué elle-m

êm
e !)
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